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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 2167/2023 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σχετικά: Η με αρ. 2167/2023 Ερώτηση του Βουλευτή της «Ελληνικής Λύσης» Βασιλείου Βιλιάρδου, με θέμα «Η 
υπερ-εκμετάλλευση της ΠΟΑΥ που εδράζεται στην περιοχή του Αστακού Ξηρομέρου της 
Αιτωλοακαρνανίας θέτει σε κίνδυνο το τοπικό περιβάλλον και υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής των 
περιοίκων» (ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/128885/8647/07.12.2023).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας είναι αρμόδια για 
τη διαδικασία Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης (Σ.Π.Ε.) των σχεδίων χαρακτηρισμού και οριοθέτησης 
Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών – Π.Ο.Α.Υ., κατόπιν αξιολόγησης της Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 107017/2006, (Β’ 1125), όπως 
εκάστοτε ισχύει.

Τα θέματα που θίγονται στη σχετική Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων αποτέλεσαν, μεταξύ άλλων, το αντικείμενο 
αξιολόγησης της ΣΜΠΕ, στο πλαίσιο της διαδικασίας ΣΠΕ του σχεδίου. Η διαδικασία, αυτή αποσκοπεί στην 
εκπλήρωση του στόχου της βιώσιμης ανάπτυξης, με την ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής διάστασης στα αρχικά 
στάδια του σχεδιασμού σχεδίων και προγραμμάτων. 

Σημειώνεται πως ΣΠΕ δεν υποκαθιστά την εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων στο επίπεδο των έργων και 
δραστηριοτήτων, αλλά λειτουργεί συμπληρωματικά σε ένα προγενέστερο στάδιο, του υπερκείμενου επιπέδου 
σχεδιασμού.

Προς διόρθωση των εσφαλμένων αναφορών  στην πρώτη παράγραφο της σχετικής ερώτησης, σας γνωρίζουμε 
πως σύμφωνα με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες 
(ΕΠΧΣΑΑΥ), η θαλάσσια υδατοκαλλιεργητική δραστηριότητα αναπτύσσεται εντός ευρύτερων θαλασσίων 
περιοχών, που συγκροτούν ενιαίους χώρους με κοινά χαρακτηριστικά. Οι περιοχές αυτές, οι οποίες καθορίζονται 
σαφώς στο ΕΠΧΣΑΑΥ, ονομάζονται Περιοχές Ανάπτυξης Υδατοκαλλιέργειας (Π.Α.Υ.) κι όχι ΠΟΑΥ, όπως αναφέρεται 
στη σχετική ερώτηση.

Οι Π.Α.Υ καθορίστηκαν στο ΕΠΧΣΑΑΥ, μετά από αξιολόγηση των χαρακτηριστικών τους με βάση χωροταξικά, 
περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά κριτήρια, καθώς και με αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης από πλευράς 
ύπαρξης υφιστάμενων μονάδων υδατοκαλλιέργειας (συγκέντρωση μονάδων). Οι περιοχές αυτές (Π.Α.Υ.) 
κατατάχθηκαν σε πέντε κατηγορίες Α έως Ε, οι οποίες και αποτυπώθηκαν στον Πίνακα 1 και στο συνημμένο χάρτη, 
που παρουσιάζεται στο «Εθνικό Πρότυπο Χωροταξικής Οργάνωσης της Υδατοκαλλιεργητικής Δραστηριότητας» 
του ΕΠΧΣΑΑΥ.

Εντός Π.Α.Υ. χωροθετούνται μονάδες υδατοκαλλιέργειας σε: (α) Οργανωμένους υποδοχείς, οι οποίοι ονομάζονται 
Περιοχές Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.), (β) Περιοχές Άτυπης Συγκέντρωσης Μονάδων 
(Π.Α.Σ.Μ) και (γ) Μεμονωμένες εγκαταστάσεις.

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
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